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PRESSEMITTEILUNG

Medaillenregen für Weiherer Biere
Brauerei Kundmüller gewinnt 3 Auszeichnungen beim European Beer Star und 9 bei den World Beer Awards - erstmalig Preis für nachhaltige Betriebsführung 

Weiher, 14. September 2022 – Der Medaillenregen für Weiherer Bier reißt nicht ab. Erneut hat die Brauerei Kundmüller drei Auszeichnungen beim European Beer Star gewonnen. Auf der Messe Drinktec in München durfte das Team um Inhaber Roland und Oswald Kundmüller neben dem Future Award, einem Preis für besonders nachhaltige Betriebsführung, die Goldmedaille für das Weiherer Summer Ale und Bronze für den Weiherer/Cervejaria Bamberg Rauchbock entgegen nehmen. Dieser wurde bereits kurz zuvor bei den World Beer Awards als Deutschlands bestes Rauchbier prämiert  - neben 8 weiteren Medaillen für die Weiherer Biere. 

Das freut das ganze Team, allen voran Geschäftsführer Roland Kundmüller. „Dass wir in den vergangenen Jahren kontinuierlich bei vielen internationalen und wichtigen Awards ausgezeichnet werden, zeigt, wie wichtig uns die Qualität unserer Biere ist.“ Und Bruder Oswald Kundmüller weiter: „Wir sind sehr stolz, dass wir in diesem Jahr besonders Medaillen für Biere gewonnen haben, die nicht zu den klassischsten Bierstilen zählen. Wir leben Biervielfalt. Und das bestätigt uns, unseren Weg so weiter zu gehen!“

Besonders im Fokus steht in diesem Jahr der erstmal vergebene Future Award für vorbildliche und nachhaltige Unternehmensführung. Im Sinne des European Beer Star fließt neben nachhaltigem Wirtschaften auch die sensorische Qualität – also Aussehen, Geruch, Geschmack der Biere – in die Bewertung mit ein“ so Stefan Stang, Hauptgeschäftsführer Private Brauereien Bayern e.V., über den neu geschaffenen Award.
„Die Brauerei Kundmüller konnte als eine von drei Brauereien die Finaljury am meisten überzeugen – sowohl aus Gesichtspunkten der Nachhaltigkeit als auch der Produktqualität – und darf sich so über den erstmalig vergebenen Future Award freuen.“ so Stang weiter.
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Insgesamt 2168 Biere aus 40 Ländern wetteiferten bei der diesjährigen Ausgabe des renommierten Bierwettbewerbs European Beer Star um einen der begehrten Awards. Knapp 140 internationale Verkosterinnen und Verkoster, bestehend aus Braumeistern, Fachjournalisten, Biersommeliers und weiteren Bierexperten, haben am 4. und 5. August die Qualität der eingesandten Biere in 73 Kategorien beurteilt. Pro Kategorie werden beim European Beer Star nur die jeweils drei besten Biere mit Gold, Silber und Bronze ausgezeichnet. 

Alle Medaillen: 
European Beer Star: 
European Beer Star Future Award 
European Beer Star Gold Traditional Pale Ale - Weiherer Summer Ale
European Beer Star Bronze Strong Smoked Beer - Weiherer Cervejaria Bamberg Rauchbock

World Beer Awards:
World Beer Award „Bestes Deutsches Rauchbier“ für Weiherer/Cervejaria Bamberg Rauchbock
World Beer Award in Gold für Weiherer/Cervejaria Bamberg Rauchbock
World Beer Award in Gold für Weiherer Kräusen Hell
World Beer Award in Silber für Weiherer Landbier 
World Beer Award in Silber für Weiherer Keller
World Beer Award in Silber für Weiherer Hopfenweizen
World Beer Award in Bronze für Weiherer Zwickerla Hell 
World Beer Award in Bronze für Weiherer Zwickerla Alkoholfrei 
World Beer Award in Bronze für Weiherer OSw-Alt
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